

ПРОЕКТ

# Посещение Петром 1 Нижнего Новгорода

Нижний Новгород, 2019

Выполнила:  
Ученица 8 класса Г  
Быкова Марина Вадимовна  
Проверила:  
Кутырёва Татьяна Ивановна

## Цель:

ознакомить ребят с тем, как происходили посещения Петра 1 Н. Новгорода и что при этом происходило

## Задачи:

1. Собрать материал по данной теме
2. Исключить лишнюю информацию
3. Создать проект



Впервые Пётр I посетил Нижний Новгород в 1695 году, когда Русские совершили первый поход на Азов через Нижний Новгород. Бомбардир Преображенского полка Питер (так называл себя Пётр Алексеевич) остановился в доме купца Ефима Чатыгина. В 1890 г в этом доме организовали первый в Нижнем Новгороде исторический музей, названный Петровским.



26 мая 1722 года с утра жители Нижнего Новгорода стояли у реки в ожидании приезда в город императора Петра I, и каждому хотелось взглянуть если не на самого царя, то хотя бы на пышный караван. Во время этого визита царя встречали епископ Питирим, интендант Потемкин и губернатор Ржевский. Император собирался в поход на Каспий, и в Нижнем ему готовили флотилию судов для перевозки солдат, артиллерии и снаряжения. По приезде Петр и императрица Екатерина остановились в доме Григория Строгонова на Нижнем посаде, возле новой Рождественской церкви (дом не сохранился.) Однако деятельная натура Петра не позволяла ему засиживаться за столом: в первые же дни стоянки он занялся осмотром флотилии, а затем и самого Нижнего Новгорода, посетил присутственные места и чиновничьи города.

Третий день пребывания Петра в Нижнем был посвящен осмотру пристаней и стоявших там купеческих судов. Царь остался недоволен конструкцией этих построек, не разрешавшей им выходить в море, и приказал создать верфь, чтобы делать на ней суда нового для того времени типа «рейсшифь» – впоследствии знаменитых волжских расшив. Верфь учреждали на Оке, у села Черное.





Губернатор Нижегородской области – Валерий Шанцев – постановил возвести бронзовую фигуру императора напротив Зачатьевской башни Кремля. Так он показал горожанам, какой вклад внёс Пётр I в развитие Нижнего Новгорода. Шанцев приурочил открытие памятника к 300-летию образования Нижегородской губернии.

На памятнике Пётр стоит, выставив вперёд правую ногу. Создаётся впечатление, что он шагает вперёд, смотря далеко перед собой. В правой руке у него развёрнутое постановление: «Нижегородской губернии быть особо». На поясе самодержца закреплена трость, а левая рука откинута назад. Пётр стоит лицом к Волге, устремляя взгляд на волжские просторы и Бор, и спиной к Кремлю.



# Итог



Визиты Петра I в Нижний Новгород длились неделю. Срок недолгий, но пребывание царя внесло заметный вклад в развитие Нижнего Новгорода, дав толчок к созданию кораблестроения и речного судоходства.